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АНАЛІЗ ТЕХНІЧНИХ РІШЕНЬ, ЩО ЗАСТОСОВУЮТЬСЯ ДЛЯ 

ОЧИЩЕННЯ ПЛОСКИХ РЕШЕТ 

Гаєк Є.А., к.т.н., доц., Козоріз С.Є., магістрант  

Державний біотехнологічний університет 

Абсолютно всі типи решіт не можуть ефективно працювати без очисників, 

оскільки при збільшенні питомого навантаження, що допускається відповідним 

типом решета, зменшується інтенсивність пропускної здатності решета. 

Для того, щоб охарактеризувати забиваємість вирішує зерноочисних 

машинах прийнято такий показник, як ступінь забиваємості, а оцінити 

працездатність решета можна так званим коефіцієнтом ефективності живого 

перерізу За допомогою цього коефіцієнта визначають технологічну ефективність 

очищувача для конкретної зернової суміші [81, 88]. 

Слід зазначити, що саме собою значення коефіцієнта ефективності 

використання живого перерізу решета не є безпосередньо мірою якості роботи 

очищувача, як просівання або якість очищення решіт. Його значення додатково 

залежить від особливостей зернової суміші, геометричних параметрів отворів 

решета та інших факторів. Внаслідок цього вказаний коефіцієнт навіть за 

ідеальних параметрів роботи очищувача не досягає одиниці. Але оцінка 

характеризує саме якість роботи очищувача та демонструє ступінь його 

наближення до ідеального. 

У процесі сепарації зернових матеріалів решета забиваються частинками 

вороху, тому решітні стани зерноочисних машин забезпечені механізмами 

очищення. 

Механізми очищення плоских решіт можна розділити на такі основні групи: 

- що виштовхують застрягли частки з отворів очищувачами, притиснутими 

до решету та перемішуючими щодо нього (очисники фрикційної дії); 

- що звільняють частинку ударом об решето та частинку (очисник ударного 

дії); 

- пристрої, що комбінують обидва попередні принципи очищення 

(Очищувачі комбінованої дії). 

Очищувачі фрикційної дії 

У зерноочисних машинах для очищення плоских решітних решіт станів 

широкого поширення набули механізми фрикційної дії використанням 

щіткового очисника. Принцип дії даних очисників зводиться до взаємодії щітки 

безпосередньо з решетом і застрягли в них частинках сипучого вороху. 

Відмінності між щітковими механізмами очищення полягає лише у конструкціях 

їх приводу. Розглянемо деякі з них. 

Очищувачі ударної та комбінованої дії 

У зерноочисних машинах для очищення плоских грат використовують 

очищувачі ударної дії з примусовим приводом та з вільним переміщенням 

ударних тіл. Перші, рідко використовуються і в основному, щоб очищати 

решета, які відокремлюють лише великі домішки. Наприклад, механічні бойки 
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завдають ударів по решеті із зусиллям 50 Н і досягають 80 % очищення решета. 

Для виготовлення другого типу очисників ударної дії використовують еластичні 

матеріали, переважно харчову гуму. 

Висновок: аналіз технічних засобів вказує на необхідність розробки нових 

технічних рішень для очищення плоских решіт зерноочисних машин дешевих у 

виготовленні, простих та надійних в експлуатації, здатних суттєво знизити масу 

решітного стану, його інерційні сили, підвищити ефективність сепарації 

зернового вороху. 
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